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A-Cauhoi traic nghiém
Caul: Gai Xla tap hop cac chir cai trong tir “thanh”.Cach viét ding la
A X={t by & n; h}.
B X={; h n}
@QX{t; by g n).
O X={; k& n .
Cau2 Goi Xlatap hop cacss tu nhienkhong lén hoh 5. Cach viét sai la:
AX={012345
BX={6241,35})
OX{xe Nl|x< 5}
D X={x€ NI x< 5}

Cau 3: Cach viét nao sau day la sai?
(A a+b=b+a

(B ab=ha.

(O ab+ac=a(b +c).
(Dab -ac=alc-h)




A-Cauhéi trac nghiém
Cau & NiAmxemkét qud phép tinh nao dusi day la ding

A12.11=122
B 13.99=1170. 1211 =12.(104) =1210 +121 =120 +12 =132
81@ ?2?:6 | 1499 =14(100-1) =14100 - 141 =1400 - 14 =1385
Cau5: UOLN1S 24) L
24
318 18=2.3
012 24=2°.3
D6 UCLN(18 24) =2. 3 =6
Cau6: BONNG 4 6) la
(A 72 3= 3
B 36 L=2
Q12 6=2.3

D 6 Suyra BONN3, 4 6)=22.3=4.3=12



B — BAI TAP TU LUAN
Bai tap 1 Tinh gia trj ctia biéu thirc
a) A= {145-[130—-(246-236):2]}.5
b)B= 100:{250:[130—(45"-2"5)]|

c)Cc= 2.157-2'58+16

GIAI:

= {145- §30- (246- 236):235 B=100:{250:§30- (4.5°- 2°5)F  C=2°157- 258+ 16

= fi45- [i30- 10:2]}5 B=100:{250:i30- (100- 20)p ~ C7 101977 16:56+16

C = 16.(157- 58+ 1)= 1600
= {i45- [i30- 5[5 B = 100:{250:[130- 80T} ( )
= {145- 125}5 B = 100:{250:50}

A= 20.5= 100 B=100:5= 20



Bai tap 2 Tim sO tw nhién x, biét:

a) 2x+4=14 b) 41- (2x- 5)=10 c) 36:(x-5)=2°
2x=14-4=10 2Xx- 5= 41- 10= 31 (x- 5): 36:4=9
x=10:2=5 2x=31+5= 36 X=9+5=14

Xx=36:2=18



Bai tap 3 Tim sO tw nhién x, biét:
a) 112:x;140:x va x<25
b) x:24, x:45, 200 < x <500;

GIAL:

a) Taco: 112:x:140:x = X e UC(112;140) b) Taco: x:24;x:45= x € BC(24;45)

A4 A2

= UCLN (112;140) = 227 = 28 — BCNN (24;45) = 2°32.5 = 360
= UC (112;140) = W(28) ={1;2;4;7;14;28}
— BC(24;45) = B(360) ={0;360;720;...}

> an: Xei1l:2:4:7:14
Ma x < 25 nen: E{ } Ma: 200 < X <500 = x = 360.



Bai tap 4. Tim UCLN va BCNN cua:

a) 24 va 10

Tacdé 24=2°13 10=2.5
— UCLN (24;10) =2

BCNN (24:10) = 22.3.5 =120

b) 150 va 84

Tacdé 150=2.352 84 =2°3.7
— UCLN (150;84)=2.3=6
BCNN (150:84) = 22.3.5%.7 = 2100



Bai tap 5.

Lop 6A c6 18 ban nam va 24 ban nir. Trong mot budi sinh hoat I1&p, ban 1&p
trwdng dw kién chia cac ban thanh tirng nhém sao cho s6 ban nam trong
mo&i nhém déu bang nhau va sé ban ni cling vay.

Hai c6 thé chia dwoc nhiéu nhat thanh bao nhiéu nhém?

GIALI: ]
Goi x (hnhom) la s6 nhom chia dwoc (x> 0)
Theo d& baitacé 18M; 24M nén Xxe UC (18;24)

Ma x Ion nhat — x= UCLN (18,24)

Tim UCLN (18, 24)
Tacd 18=2.3% 24=2°3

— UCLN(18,24)=2.3=6
Vay c6 thé chia dwoc nhiéu nhat thanh 6 nhom



Bai tap 6.

C6 ba chong sach : Toan, &m nhac, Van. Mdi chdng chi c6 mét loai sach. MAi
cudn toan day 15mm. méi cuén am nhac day 6mm, moi cudn van day 8mm.
Ngudi ta xép sao cho ba chéng sach bang nhau.

Tinh chiéu cao nhd nhat ciia ba chdong sach do.

GIAI: ‘ o
Goi x (mm) la chiéu cao cua moéi chdong sach (x > 0)

Theo dé baitaco xNI5; xNM; xM nén xeBC(15;6;8)

Ma x nhd nhat = x=BCNN(15:6;8)
Tim  BCNN (15;6;8)

Tacs 15=35 6=2.3 8=2°

— BCNN (15;6;8) = 2°3.5 =120

Vay chiéu cao nhé nhat cia méi chong sach 1a 120 mm



C - BAI TAP VE NHA

Bai tap 1. Thuwc hién phep tinh
a) 47-(45.2* - 52.12):14
b) 10°-60:(5°: 5*-3.5)
) 2345-1000:|19-2(21-18)’ |
Bai tap 2. Tim s tw nhién x thda man:
a) xeB(5), x<20;

b) 90:x;150:x va 5<x<30

Bai tap 3. Mét hinh ch nhat c6 chiéu dai la
150m va chiéu réng 1a 90m dwoc chia
thanh cac hinh vuéng c6 dién tich bang
nhau. Tinh d6 dai canh hinh vuéng Ién nhat
trong cach chia trén? (s6 do canh 1a sb ty
nhién don vi la mét).

Bai tap 4. Ba con tau cap bén theo lich
nhw sau: Tau | c& 15 ngay thi cap bén,
tau Il cr 20 ngay thi cap bén, tau Il ctra
12 ngay thi cap bén. Lan dau ca ba tau
cung cap bén vao ngay thir 6. Hdi sau it
nhat bao nhiéu ngay thi ca ba tau lai cung
cap bén vao ngay thir 67



